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Ο Υπουργός Ανάπτυξης  κ. Χρήστος Φώλιας, μετέβη στο Μπακού, την Τρίτη 9 
Σεπτεμβρίου 2008, όπου, μετά από πρόσκληση των χωρών του Αζερμπαϊτζάν και 
Τουρκμενιστάν, μίλησε σε Διεθνές Συνέδριο με θέμα: «Προοπτικές στους τομείς 
του  πετρελαίου  και  φυσικού  αερίου  στο  Αζερμπαϊτζάν  και  το  Τουρκμενιστάν: 
Στρατηγική για την ενέργεια, την οικονομία, την οικολογία και τη συνεργασία». 

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  τόνισε,  μεταξύ  άλλων,  ότι  η  ενεργειακή  ασφάλεια,  η 
διαχείριση  των  πηγών  προμήθειας  και  η  προώθηση  των  καθαρών  μορφών 
ενέργειας  θα  καθορίσουν,  σε  μεγάλο  βαθμό,  την  ποιότητα  και  τους  όρους 
διαβίωσης των μελλοντικών γενεών σε ολόκληρο τον κόσμο  

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του στο Μπακού ο κ. Φώλιας, συναντήθηκε με τον 
πρόεδρο της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν κ Ιλχάμ Αλίεφ, τον Αζέρο Υπουργό 
Βιομηχανίας και Ενέργειας  κ. Νατίκ Αλίεφ, καθώς και με τον Τούρκο Υπουργό 
Ενέργειας κ. Χιλμί Γκιουλέρ.

Μετά το πέρας της συνάντήσης του με τον κ. Νατίκ Αλίεφ ο Υπουργός Ανάπτυξης, 
απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, δήλωσε:   

«Είχα την τιμή να συναντηθώ με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν 
κ.  Ιλχάμ  Αλίεφ.  Συμφωνήσαμε  στο  ζήτημα  προμήθειας  φυσικού  αερίου  της 
Ελλάδας από το Αζερμπαϊτζάν, όπως επίσης στη διεύρυνση των δυνατοτήτων της 
οικονομικής  συνεργασίας  σε  όλους  τους  τομείς  των  δυο  χωρών.  Η  Ελλάδα 
προσφέρεται να αποτελέσει την πύλη εισόδου του Αζερμπαϊτζάν στην ΕΕ.

Συναντήθηκα επίσης με  τον φίλο μου Υπουργό Βιομηχανίας  και  Ενέργειας  του 
Αζερμπαϊτζάν  κ.  Νατίκ  Αλίεφ για  να  συζητήσουμε  θέματα  διμερούς 
ενδιαφέροντος.  Συζητήσαμε  τις  πιθανές  ημερομηνίες  για  την  υπογραφή  της 
τετραμερούς  συμφωνίας  για  την  ανάπτυξη  του  διαδρόμου  μεταφοράς  φυσικού 
αερίου  Αζερμπαϊτζάν,  Τουρκία,  Ελλάδα,  Ιταλία  μέσω  του  ITGI,   από  τους 
Υπουργούς  Ανάπτυξης  και  Ενέργειας  των  παραπάνω  χωρών.   Συμφωνήσαμε 
επίσης  στην  άμεση  συνεργασία  για  την  υλοποίηση  της  αγοράς  ποσοτήτων 
φυσικού αερίου, από το Αζερμπαϊτζάν. Θέλω να επισημάνω ότι είναι η πρώτη 
φορά που το Αζερμπαϊτζάν θα πουλήσει απευθείας φυσικό αέριο στην ΕΕ. 
Κι αυτή η απόφαση θα σηματοδοτήσει την απαρχή της στενότερης συνεργασίας 
μεταξύ του Αζερμπαϊτζάν με την Ευρώπη. Η Ελλάδα και το Αζερμπαϊτζάν θέτουν 
επίσης  τις  βάσεις  για  τη  μεταξύ  τους  συνεργασία  γύρω από  τις  Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας. Συγχρόνως, αυτό που μας απασχόλησε είναι η διασφάλιση και η 
διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας.  Είναι  σπουδαίο πράγμα να ξέρει  η κάθε 
χώρα ότι  οι  ενεργειακές  ανάγκες  της θα καλύπτονται  υπό συνθήκες ελεύθερης 
αγοράς, υγιούς ανταγωνισμού και ειρήνης».
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Ερωτώμενος ο Υπουργός Βιομηχανίας και Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν  κ. Νατίκ 
Αλίεφ  για  το  αποτέλεσμα  της  συνάντησης  του  με  τον  Υπουργό  Ανάπτυξης 
υπογράμμισε  ότι:  «ο  κύριος  στόχος  μας  είναι  να  παραδώσουμε  ενεργειακούς 
πόρους  με  πολύ  μεγάλη  ασφάλεια  και  αποδοτικά  στις  ευρωπαϊκές  αγορές. 
Σύντομα  το  Αζερμπαϊτζάν  θα  είναι  έτοιμο  να  παραδώσει   μεγάλες  ποσότητες 
φυσικού αερίου στην ελληνική αγορά».

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  σε  ότι  αφορά  τη  συνάντηση  του  με  τον  Υπουργό 
Ενέργειας της Τουρκίας κ. Χιλμί Γκιουλέρ, δήλωσε:

«Είχα τη χαρά να συναντηθώ με τον Τούρκο ομόλογο μου  κ. Χιλμί Γκιουλέρ. 
Συζητήσαμε για τη συνεργασία μας στους τομείς της ενέργειας, συμφώνησε και ο 
ίδιος για την σκοπιμότητα υπογραφής της τετραμερούς συμφωνίας, όπως επίσης, 
συμφωνήθηκε καταρχήν να υπάρχει διαδικασία  transit μεταφορά φυσικού αερίου 
μέσω Τουρκίας, για την ποσότητα φυσικού αερίου που θα πουλήσει απευθείας το 
Αζερμπαϊτζάν στην Ελλάδα, κάτι που θα εξετάσουν οι εταιρείες ΔΕΠΑ και BOTAS 
άμεσα.  Στην ίδια κατεύθυνση αποφασίσαμε να προσδιορίσουμε από κοινού την 
υλοποίηση  προγραμμάτων  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας  καθώς  και 
εξοικονόμησης ενέργειας.  Θέλω να ξεκαθαρίσω για ακόμη μια φορά ότι  όλοι οι 
αγωγοί  είναι  συμπληρωματικοί,  δεν υπάρχει  αγωγός που να αποκλείει  κάποιον 
άλλο».
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